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Auswahl der Blendendurchmesser bei Klein-Messstrecken

1.Auswahl der Blendendurchmesser bei
Flussigkeiten

Der Blendendurchmesser kann mit Hilfe des aquiva-
lenten Wasserdurchflusses qm, waus den Diagram-
men auf der Ruckseite enthommen werden.

Der aquivalente Wasserdurchfluss lasst sich je nach
Vorgabe gemal der folgenden Tabelle errechnen:
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2. Auswahl des Blendendurchmessers bei
Gasen und Dampfen

Der Blendendurchmesser kann mit Hilfe des aquiva-
lenten Wasserdurchflusses g, w aus den Diagram-
men auf der Ruckseite entnommen werden.

Der aquivalente Wasserdurchfluss lasst sich je nach
Vorgabe gemalf} der folgenden Tabelle errechnen:

Gegeben aquivalenter Gegeben aquivalenter
Wasserdurchfluss Wasserdurchfluss
(kg/h) (kg/h)
Massendurchfluss  qn Massendurchfluss  qm - 1000
Betriebsdichte P Tmow = dm - » Betriebsdichte p
(kg/m?) (kg/m?)
Volumendurchfluss qy, Volumendurchfluss qy,
?m3/h) (m3/h) g, =g, /1000 -p
Betriebsdichte p qm W = qv : V 1000 : p Betriebsdichte p
(kg/m?) (kg/m?)
Volumendurchfluss q, B 41000 - p
(im Normzustand)  (Nm¥h) |7~ =9 "o 273
1,013 273 +1¢
Beispiel: Betriebsdichte p
(kg/m?)
Gegeben: q, =40 I/h =0,04 m3h
g S = 880 kg/m? Volumendurchfluss q, =4 .M
(im Normzustand) (Nm3¥h) ™" " p 273
1,013 273 +¢
G =0,04-41000 -880 =37,5kg / h Dichte Pn
{im NlAarm=iictand) (e lm3)
Beispiel: -
Hierflr kann entweder eine Blendenbriicke DN 8 mit eispie
Blendendurchmesser zwischen _ Gegeben: q, =400 I/h = 0,4 m¥h
d=1,7mm mit Ap ca. 300 mbar - 3
. Pn 1,29 kg/m
und d=2,7mm mit Ap ca. 45 mbar t =50°C
. . . pabs = 5 bar
oder eine Blendenbricke DN 4 mit
Blendendurchmesser zwischen g, =04 1000-1,29 _7.03kg/h
d=1,7mm ’ 5 273

mit Ap ca. 250 mbar
und d=2,7mm mit Ap ca. 30 mbar

ausgewahlt werden.

1,013 273+50

Hierflr kann eine Blendenbriicke DN 4 mit
Blendendurchmesser
d=1,0mm
oder d=0,8mm
ausgewahlt werden.

mit Ap ca. 85 mbar
mit Ap ca. 210 mbar

Bei der Uberschlagsrechnung muss eine Unsicherheit bis zu 20 % des Differenzdrucks

berlcksichtigt werden.

Zur genauen Bestimmung des Differenzdrucks ist die Klein-Messstrecke zu kalibrieren.
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Uberschlagsdiagramm fiir Klein-Messstrecke DN 4 (D=4 mm) bei Wasser 20°C
05 06 88 1 13 7 a 27

“‘2’ 4 /
VAW 4 A 1/ AU/
!/ II I'dew ,/
- i ARVinvar. é
r AV I AVIAl
» y & y 4 y w4
ap % II 7 7
o ANV 7
IV 5 / 4 :
- / 7 i
al 2 yAvi
2 3 4 S678910 - B M0 NE MM 200 300 400 600 860 1000 kp/h 2000
Q@ ——

DN4 D=4 d=05/06 /08 /10 /13 /17 /2l/ 27

Uberschlagsdiagramm fiir Klein-Messstrecke DN 8 (D=8 mm) bei Wasser 20°C
17 2 27 34 43 54
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Uberschlagsdiagramm fiir Klein-Messstrecke DN 10 (D=12 mm) bei Wasser 20°C
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Uberschlagsdiagramm fiir Klein-Messstrecke DN 15 (D=16.1 mm) bei Wasser 20°C
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